

暖新闻

践行社会主义核心价值观



全市900余个小区

2023年度住宅物业服务质量考评结果出炉

本报(融媒体记者 郝玉琳)为检验我市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动成果,根据《蚌埠市住宅物业服务质量考评实施方案》(试行)要求,2023年12月,三区六区分别对辖区内900余个住宅小区物业服务...

提升政务服务质效 加强事中事后监管

一封感谢信 一份高分成绩单

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 徐小媛 李东栋)深化“放管服”改革、优化营商环境,是激发市场主体活力和发展内生动力之关键之举。近日,市市场监管局收到安徽省商事制度改革联席会议办公室发来的感谢信,感谢该局在2023年度提升政务服务水平、加强事中事后监管、优化营商环境方面作出了积极贡献。

近年来,我市以经营主体需求为着力点,在简化注销程序、减少申请材料、缩短退出环节等实行了一系列改革措施,企业开办注销便利化改革硕果累累。推出了“珠·事好办”政务服务品牌,汇聚了“一照通”“智能审批”“住所标准化”等系列重点改革及“容缺后补”“证前指导”“代位注销”等小切口创新举措。

着力打造“珠·诚·有信”品牌,事



过年期间,蚌埠奋勇街、工农路蜜酥、江米条、饅子等广受市民欢迎。融媒体记者 周芳林 摄

持续开展全国夜查酒驾统一行动

2月以来查处酒后驾驶139起

本报(融媒体记者 何沛)根据公安部交管局部署,连日来,我市在春节前、春节假期、春节后开展三批全国集中整治行动,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为。2月份以来,我市累计查处酒后驾驶139起,其中,饮酒驾驶69起,涉嫌醉酒驾驶70起。

记者了解到,近期,山西、安徽、广西等地接连发生酒驾醉驾肇事导致的较大交通事故,造成严重伤亡,教训惨痛。为防范酒驾醉驾肇事肇祸,公安交警部门加大警力投入,加强路路巡查,强化夜间时段、农村地区执法检查,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为,切实保护人民群众生命财产安全。

“临近春节,在外工作、学习人员陆续返乡过年,亲朋好友互相走访,聚餐聚会饮酒活动增多,酒驾醉驾风险突出。为进一步加强酒驾、醉驾重点违法行为整治力度,净化道路交通环

谢小虎:义无反顾救人本能

因为当时车离鱼塘较远,为了确定具体情况,谢小虎将车停在路边,跑到塘边。“一看,发现是辆白色小轿车掉进了塘里,正在慢慢沉下去。”谢小虎告诉记者,当时鱼塘里的水已经快没过车顶,一名年轻女子被困在车里不停地拍打车窗。

情况危急,再迟一步就可能危及生命,来不及多想,谢小虎毫不犹豫跳入鱼塘,向驾驶员位置游去。“我先是敲打了车窗,告诉被困驾驶员不要害怕,然后自己在水中摸索门把手。水里压强比较高,车门很难打开,于是我双脚蹬在门上,尝试了好几次后,用尽了全身力气才打开车门。”谢小虎回忆道。

打开车门的一瞬间,驾驶员由于恐慌一下子抓住了谢小虎,把谢小虎一起拉入了水中。夏季雨水频繁,鱼塘情况不明,加上有安全带缠住驾驶员,让救援情况一下子变得更加困难。“当时稍有不慎,两个人都有可能

默默离开 义无反顾救人是本能

把人救上岸后,谢小虎告诉驾驶员已经脱离了危险,查看完是否受伤后,谢小虎帮助驾驶员联系上了家人,并叫了救护车。做完一切善后工作后,谢小虎便默默离开了。

“溺水驾驶员事后找到了我,想要感谢,但是当时只想着怎么把人救上来,没想其他的。换作是其他任何人,也都会那么做的。”谢小虎告诉记者,溺水驾驶员一家在事后通过多方努力找到了他,想要以重金报答救命之恩。

在彭圩村,提起谢小虎救人的事情,村民们都能告诉你一些细节。“你想想,那个情况跳进水里救人多危

险。”“他自己当时手臂还受伤了,事后啥都没说。”彭圩村的村民们对谢小虎见义勇为的行为不住地称赞。

“现在回想起来其实是有点危险的,手臂上的皮外伤没啥,用酒精擦擦就没事了。”当邻居和朋友们问谢小虎当时跳进塘中救人害不害怕时,谢小虎总是笑笑,说没啥。“他这人特朴实,做了这么大的好事啥也不说。”

2023年10月,谢小虎获评“蚌埠好人”。“普通人在面对如此危急的情况下,能够做出这么不普通、不平凡的事情,值得我们所有人学习。”“淮南镇彭圩村党总支书记、村委会主任谢秀泽说,此次事情之后,村里的人都以谢小虎为榜样,教育自己家的孩子要在他人陷入困难时主动帮忙,尽己所能帮助他人。

“一份荣誉背后承载着的更是一份责任,牢记使命不忘初心。”拿到荣誉证书后,谢小虎在朋友圈发了这条动态勉励自己。

驱车500多公里行进7小时来救人

上海医生放弃团圆 从湖北疾行蚌埠救患者

部分时间都在蚌埠坐诊、手术。春节期间,魏勇并没有被安排值班。于是,他带着妻女,一家四口从上海回到湖北黄石老家过春节,按计划一家人会在年初五一起返程上海。节后,魏勇才会返岗再来蚌埠。

可大年初三,魏勇就接到了蚌埠医院电话,被告知科室有一名刚从神经内科转来的患者。该患者是因“晕厥待查”被收住院。入院后检查发现,患者有间歇性“三度房室传导阻滞”并心悸,期间多次突发意识丧失,情况很危急。病人被转到心内科后,已经被紧急植入心脏临时起搏器,但临时起搏器容易脱位,需要尽快安排植入心脏永久起搏器。

“我跟家人商量,决定年初四启

程,让我先到蚌埠医院做手术。他们一听说我要回来救人,都很支持。”魏勇说,虽然一家人难得聚在一起,过节的计划被打乱了,但全家都很支持他第一时间返回蚌埠。

年初四早上六点,天还没亮,6岁的小女儿还睡得迷迷糊糊就被爸爸抱上了车子。魏勇和妻子与老家的亲友们依依不舍地作别,一家四口匆匆出发了。这时,导航的终点已经被更改为“上海市第一人民医院蚌埠医院”。

返程的路不算好走,高速公路多路段发生拥堵,500多公里的路程走了七个小时。下午一点,魏勇一家直接抵达上海一院蚌埠医院。下车车子,顾不上安顿家人,魏勇就直奔病房查看病人情况。相关医护人员已经在

手术室有条不紊地进行术前准备。

手术很快开始,术中因临时起搏器脱位,患者再次突发心悸骤停,幸亏医护人员处置得当,手术顺利完成,有惊无险。魏勇脱下铅衣时,手术早已湿透。

年初五一早,魏勇查房时对该名患者进行了详细检查,发现其恢复得很好。家属与患者都感到庆幸,连连向魏勇道谢。

“我听说他要赶到蚌埠抢救一名患者,那我就带孩子跟过来了,有老公和孩子,在哪过年都是最好的团圆!”魏勇的妻子秦女士说,丈夫从事的是救死扶伤的工作,在人命关天的大事面前,小家的团聚一定会“让路”,自己和孩子都很支持。

折翅添翼的夫妻档理发师

三十余年为民服务不停歇

家人曾多次请人上门服务,但常常因为“顾客”横躺着理发不方便而遭到婉拒。黄来义听说后,当即表示愿意为其免费理发。初次上门,黄来义为周师傅又是移床又是翻身,花了比“照顾”常人多好几倍的时间帮他理好了头发。十几年来,黄来义每月上门为周师傅理发,尽管躺着理发相当不便,但黄来义宁可弯腰屈腿也要理得让他满意。

老邻居魏成林身患胃癌多年,久病卧床,黄来义夫妇便与他定下“每月之约”,每月按时上门为老人免费理发,还会帮老人做做家务。在老人生命的最后关头,黄来义夫妇来到他的病床前,为他理发,修剪指甲,对待老人像家人一样,为他理了人生最后一次头发。

春风化雨润人心,一枝一叶总关情。邻居小张因聋哑缺陷求职四处碰壁,王艳得知小张的情况后,主动联系小张,想收他为徒,传授他理发手艺。对于听障群体来说,沟通肯定是最大的困难。为了克服这个难题,王艳不厌其烦地用纸笔与小张沟通,有时一个动作要重复比画几十次、上百次。终于,功夫不负有心人,小张可以开剪了。王艳说:“各行各业都有残疾人,我想让他看到,残疾人并不是什么事都做不了。”

从那以后,黄来义夫妇开始陆续收徒,手把手将手艺传授给10多个智障或肢体残疾的孩子。这些跟随黄来义夫妇学艺的徒弟中,有3位已经自己开店做生意了。谈及收徒的原因,

黄来义说:“看着这些孩子觉得不忍心,就想着让他们学点养家糊口的手艺,生活得更尊严。”

一人向善,万人可激。如今,黄来义夫妇的儿子、社区工作人员和10多名徒弟都成了志愿者,加入义务理发的队伍中来。黄来义告诉记者,来理发的多是社区的老人,每次给老人们理发,夫妻俩和志愿者们都尽心尽力,所以老人都喜欢他们,理完了头发也不走,就在一边乐呵呵地看着他们忙活。他们剪头发经常一站就是一整天,从不喊苦喊累。

“我们只是做些力所能及的事,希望尽可能去帮助更多人,把温暖带给更多人。”黄来义说,这也是他们夫妻俩共同的心愿。

蚌埠融媒体记者 王立春 通讯员 郭恺

1月4日,中央政法委在京发布2023年第四季度见义勇为勇士榜,来自蚌埠市五河县淝南镇彭圩村的勇士谢小虎名列榜单。谢小虎的英勇事迹则要回溯到2023年8月24日。

命悬一线 毫不犹豫跳入水塘

“当时她两只手一直掐着我的手,我手都快被掐烂了,自己也喝了好几口水。”谢小虎回忆起当时的危急情况。

2023年8月24日上午八点左右,谢小虎从蚌埠市淮上区沫河口镇石王村的姐姐家开车回家。“每次回去都得路过曹顾张西养鱼塘,正好当时习惯性地看了一眼,感觉好像有什么东西在塘里。”谢小虎说。

蚌埠融媒体记者 陈瑶

2月12日晚间,农历大年初三,正在湖北老家过年的医生魏勇接到医院电话,他所负责的科室刚转入一名患者,已多次突发意识丧失,急需手术。魏勇随即更改行程,大年初四一早天还没亮就匆匆出发,载上妻女,一家四口驱车五百多公里,耗时七个小时来到蚌埠,紧急为患者进行手术。

魏勇是从上海一院总院被派到蚌埠医院的专家,目前是上海一院蚌埠医院心内科执行主任。自去年12月30日,上海市第一人民医院蚌埠医院正式揭牌并全面开诊,魏勇每周大



近日,芜湖社区新时代文明实践站组织了“无烟佳节 与爱同行”活动,通过发放宣

传彩页和讲座的形式倡导社区居民在春节期间不吸烟,营造无烟环境。孙慧媛 摄



为营造欢乐、祥和的节日气氛,增进社区居民的交流和沟通,近日,湖滨

社区中心举办了以“开新局 谱新篇”为主题的联欢会活动。张瑶 摄